

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذراغ احمد صاحب

۱۵ نومبر ۱۹۶۵ء بوقت ۸ بجے صبح

حضور کی طبیعت خدانے کے فضل سے اچھی ہے۔ البتہ کئی کھانسی

ابھی ہے

اجاب جماعت خاص طور پر التزام کے ساتھ دعاؤں میں لگے رہیں

تا اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو

جلد بخانے کمال عطا فرمائے اور کام والی الہی زندگی عطا کرے آمین اللہم آمین

آمین

شیخ عبد اللہ سے بطوریہ کیل کی ملاقاتیں
نئی دہلی ۱۵ نومبر۔ برطانوی پارلیمنٹ کے رکن مسٹر ڈیگنٹ نے گرفتہ ہوتے جوں میں کثیر کے سابق وزیر اعظم شیخ عبدالرشید سے تین بار ملاقات کی۔ مسٹر ڈیگنٹ ڈالیا کیس میں صفائی کی جانب سے بطور وکیل پیش ہوئے تھے مسٹر ڈیگنٹ شیخ عبداللہ اور دیگر چھ نئی دہلی کے خلیفہ نام نہاد مقدمہ سازش کے سلسلہ میں جوں گئے تھے۔ آپ شیخ عبداللہ کی وکالت کریں گے۔ مسٹر ڈیگنٹ نے سید علی محمد سے تین نئی دہلی کے بھی ملاقات کی۔ آپ کی مہارت میں کشمیری واہ خاندان کے خلاف مقدمہ چل رہا ہے

۴۸ کرنے کے لئے نفع ہوا تھا کہ آج صحت اور کی سربراہی میں مخلوط حکومت میں شرکت کی جائے یا نہیں۔

شربت پیندہ
سالانہ ۲۳ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
تعلیمی نمبر ۵
رولہ

رَبِّ الْعَالَمِ بَدِئُ الْوَسْمَانِ
عَسَّ أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

جمعہ ۱۵ نومبر ۱۹۶۵ء (۱۱ دسمبر ۱۳۸۵ھ)

الفضل

جلد ۵/۱۶ نمبر ۱۶، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱

کانگو کے سابق وزیر اعظم لومبیا کو صدر کاننگا کی موجودگی میں قتل کیا گیا تھا

کانسا دو بلو کھی بری قسار نہیں دیا جاسکتا۔ اقوام متحدہ کے تحقیقاتی کمیشن کی رپورٹ

اقوام متحدہ (نیویارک) ۱۵ نومبر۔ کانگو کے سابق وزیر اعظم لومبیا کے قتل کی تحقیقات کرنے کے لئے اقوام متحدہ نے جمیکا میں مقرر کی گئی رپورٹ شائع کر دی گئی ہے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ کاننگا کی موجودگی میں ان کی اگلیوں کے سامنے قتل کیا گیا تھا۔ علاوہ ازیں اس موقع پر حکومت کانگو کے بعض دوسرے ارکان بھی موجود تھے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ لومبیا کو ایک لوجی بھیجی گئی تھی۔ قتل کیا گیا اور ایک لوجی بھیجی گئی تھی۔ قتل کیا گیا اور ایک لوجی بھیجی گئی تھی۔ قتل کیا گیا اور ایک لوجی بھیجی گئی تھی۔

پاکستان کو مغربی جرمنی سے مزید قرضوں کی درخواستوں کے لئے روکش کی جاتی ہیں۔ پاکستان کو اپنے ترقیاتی منصوبوں کے لئے مزید قرضوں کی درخواستوں کے لئے روکش کی جاتی ہیں۔ پاکستان کو اپنے ترقیاتی منصوبوں کے لئے مزید قرضوں کی درخواستوں کے لئے روکش کی جاتی ہیں۔

اس کی رپورٹ شائع کر دی گئی ہے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ کاننگا کی موجودگی میں ان کی اگلیوں کے سامنے قتل کیا گیا تھا۔ علاوہ ازیں اس موقع پر حکومت کانگو کے بعض دوسرے ارکان بھی موجود تھے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ لومبیا کو ایک لوجی بھیجی گئی تھی۔ قتل کیا گیا اور ایک لوجی بھیجی گئی تھی۔

ہارٹیکلڈری امتحان منعقد نومبر ۱۹۶۱ء میں تعلیم الاسلام کالج کراچی

تعلیم الاسلام کالج کے صدر ذیل طرز ہارٹیکلڈری امتحان منعقد نومبر ۱۹۶۱ء میں شال ہو کہ پاس ہوئے ہیں

Table with columns for name, roll number, and other details. Includes names like عبد السمیع بھٹائی, مشتاق جمہدی, سردار سید احمد خاں, etc.

تعلیمی الاسلام کالج یونین کے زیر اہتمام

اردو ایک امتحان

مورخہ ۱۶ نومبر ۱۹۶۵ء بروز جمعرات تعلیم الاسلام کالج میں کالج یونین کے زیر اہتمام ایک کالج رولہ انامی اردو سہ ماہی امتحان منعقد ہوا ہے۔ قرار داد یہ ہے کہ اس امتحان میں اس امتحان کی رولہ انامی اردو سہ ماہی امتحان منعقد ہوا ہے۔ قرار داد یہ ہے کہ اس امتحان میں اس امتحان کی رولہ انامی اردو سہ ماہی امتحان منعقد ہوا ہے۔

ٹرنکی کی انصاف پارٹی مخلوط حکومت میں شامل نہیں ہوگی

انقرہ ۱۵ نومبر۔ تحریک انصاف پارٹی کے صدر جنرل گوٹو نے کہا کہ ایک بیان میں جی کہ میں ذاتی طور پر صحت اذوق کی سربراہی میں قومی حکومت میں اپنی جماعت کی شرکت حامی جموں جنرل گوٹو نے کہا کہ ایک بیان انصاف پارٹی کی قیادت کے ایک اجلاس میں بدو باہتہ اجلاس میں فیصلہ ہوا

اپنے بھائی کی مدد کرو خواہ وہ ظالم ہو یا مظلوم

آج صبح ریڈیو پر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اخلاقی تعلیم پر ایک سبق آموز درس ہو رہا تھا جن اتفاق کے نام بھی اسلامی اخلاق کے ایک پیلو پر لکھنے کا ارادہ رکھتے تھے اس کی وجہ یہ تھی کہ لاہور کے ایک محنت روزہ میں "اسلام اور اخلاق" کے موضوع پر ایک غیر مسلم (ہندو) کی تقریر شائع ہوتی ہے جو آپ نے لندن میں فرمائی تھی جن اتفاق کی بات ہے کہ ریڈیو پر ہی علی الصلوٰۃ والسلام کے جن قول پر دین دیا گیا ہے۔ یہی پیلو ہمارے ذہن میں بھی کچھ دن سے سما یا ہوا تھا۔ آپ کا وہ مشہور قول کہ اپنے بھائی کی مدد کرو خواہ وہ ظالم ہو یا مظلوم۔ بظاہر یہ قول بڑے عجیب معلوم ہوتا ہے۔ اور ایک آدمی جس نے اس کے سمجھنے پر غور نہ کیا ہو حیرت میں ڈوب کر وہی سوال کرے گا جو اس وقت صحابہ کرام نے کیا تھا یعنی مظلوم بھائی کی مدد تو سمجھ میں آسکتی ہے مگر ظالم بھائی کی مدد کیوں کی جائے؟ یہ سوال تھا جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے غلاموں نے بھی کیا تھا اس پر آپ نے جو جواب دیا وہ اتنا شاندار ہے کہ اگر آج دنیا صورت اسی ایک اصول پر عمل کر کے دنیا کو بہشت بنا سکتی ہے۔ آپ نے فرمایا کہ اپنے بھائی کی مدد اس طرح کرو کہ اس کو ظلم گھنٹے سے روکو۔ مندرکہ بالا ہندو دوست نے اپنی تقریر کے آغاز میں کیا خوب فرمایا ہے۔

"میں یہ بات عبادت کہنا چاہتا ہوں کہ میرا موضوع تقریر اخلاق کا وہ اصلی مہیا رہے جس کی حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظیم کلمہ استی نے بنا ڈالی اور تبلیغ کی۔ اور جس پر انہوں نے اور ان کے سب پیروؤں نے عمل فرمایا یہ میرا اشتیاق ہے کہ عہد حاضر کا ہر وہ مرد یا عورت جو مادیت کے سحاب میں غرق ہے اس کے مطابق زندگی بسر کرنے میں دقت محسوس کرے گا۔"

یہ واقعہ ہے کہ آجکل دنیا اتنی عبادت پر غرق ہو گئی ہے۔ اور جو سوائے مادی آفتاب کے اور کسی چیز کی کوئی قدر نہیں دیکھ سکتا آج انسان نے قدرتی طاقتوں پر

قابو پا کر مادی اسباب کا ایک طوفان برپا کر دیا ہے۔ عیش و آرام کے ایسے سامان جہاں کہیں ہیں۔ کہ جن کا بھی خواب میں بھی خیال نہیں آسکتا تھا۔ آج انسان لذت سے لذت کھانے لگا ہے۔ بے نفیس سے نفیس لباس پہنتا ہے۔ گداز گدیوں پر راحت فرماتا ہے۔ سفر کے لئے نہ صرف تیز رفتاری سے سفر میں موجود ہیں۔ بلکہ آواز کی رفتار سے بھی تیز چلنے والے طیارے میں سفر کر کے گارڈوں پر ہویا ٹیبلوں پر ہر قسم کا سامان راحت و آرام آچو میسر ہے۔ کام کرنے کے لئے بہت تیزی سے اعلیٰ دفتر میں۔ انسان جب چاہے جنگل میں منگلی بنا سکتا ہے نظر اڑانے کے لئے بارش اور دریاؤں پر تفریح گاہیں موجود ہیں۔ تہذیب کے اس طوفان میں انسان جس چیز کو فراموش کر بیٹھا ہے وہ "اخلاق" ہے۔ اس نے معمولی اخلاق کو بھی چھوڑ دیا ہے۔ پھر بقول مقرر مندرکہ بالا آج کا انسان اس بلند اخلاق کو اختیار کرنے میں کیوں دقت محسوس کرے گا جس کا میرا سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش کیا ہے۔ یاد رکھنا چاہیے کہ اخلاق کے معنی محض نرد و نغوشے کی ظاہری کے نہیں ہیں ایک انسان دن رات عبادت میں مصروف رہ کر بھی بد اخلاق ہو سکتا ہے۔ یعنی لمبی نمازیں پڑھنے والا مہوم و صلوٰۃ کا سختی سے پابند انسان بھی ظالم ہو سکتا ہے۔ اسی لئے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے صحابہ کرام کو سختی سے فرمایا کہ اپنے بھائی کی مدد کرو خواہ وہ ظالم ہو یا مظلوم۔ یہ ان صحابہ کرام سے خطاب تھا جو اسلام پر جان نثار کرتے تھے۔ جنہوں نے آپ کی ماہ تمنا میں تقویٰ کا اعلیٰ ترین مقام حاصل کیا ہوا تھا۔ بھلا ان سے زیادہ عبادت گزار اور صوم و صلوٰۃ کا پابند کون ہو سکتا ہے۔ الخرق ہے ان سے خطاب تھا کہ اپنے بھائی کی مدد کرو خواہ وہ ظالم ہو یا مظلوم۔ غور فرمائیے اس میں کتنے اعلیٰ لیتن بہتالی ہیں۔ یہاں تک کہ یہ ہے کہ مسلمانوں کو ایک دوسرے کی مصیبت میں مدد کرنی چاہیے۔ اس سے ان میں رحمت بڑھتی ہے اور ان کی عبادت میں صحیح معنی پیدا ہوتے ہیں۔ اتحاد کا رشتہ مضبوط ہوتا ہے اور ان عباد اللہ کے حقوق ادا کرنے کے قابل ہوتا ہے۔ کیونکہ کبھی بوجھتے تو سب سے بڑی

عبادت یا کہ لیجئے کہ حاصل عبادت تو حقوق العباد کو نگاہ رکھنا ہی ہے حقوق اللہ میں اگر خدا نخواستہ کوتاہی بھی ہو جائے تو اس سے بھی انسان کی اپنی ذات کو ہی نقصان پہنچتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا کچھ نہیں بگڑتا۔ مگر جب ایک برہہ انسان کے حقوق چھینتے ہیں۔ تو وہ نہ صرف اپنی ذات کو نقصان پہنچاتا ہے بلکہ اپنے جیسے ان ذوں کو نقصان پہنچاتا ہے۔ جبکہ واقعی نقصان پہنچ سکتا ہے۔ اور یہی سب سے بڑا ظلم ہے۔ اگر کوئی انسان اللہ تعالیٰ کی عبادت نہیں کرتا تو گو بالواسطہ وہ اپنے لئے بھی کوئی اچھا کام نہیں کرتا۔ مگر بھیجی رہ گئی ایسی ہی کہ نقصان نہیں پہنچاتا جس کو اس سے نقصان پہنچ سکتا ہے۔ یعنی جب وہ ان ذوں کو نقصان پہنچاتا ہے اپنے بھائی پر ظلم کرتا ہے۔ تو وہ دوسرے جرم کا ارتکاب کرتا ہے۔ اس کا مطلب یہ نہیں کہ عبادت بے کار ہے! البتہ اگر خدا کی عبادت ہم کو ان ذوں پر ظلم کرنے سے باز نہیں رکھ سکتی۔ تو واقعی وہ نہ صرف بھائی ہے بلکہ بہت عبادت خاں ہے وہ عبادت کے ٹھونڈے ہیں اور بھی ظالم ہو جاتا ہے۔ وہ سمجھنے لگتے ہیں کہ میں تو برائے آدمی ہوں اور اللہ تعالیٰ کے اب میں جو کرنا مباح ہے۔ جہاں وہ لنگھتا ہے۔ بڑا خستہ و خضوع میں ڈوبا ہوا نظر آتا ہے۔ اندر سے وہ تھوہرین جانتا ہے۔ لوگ اس کے قریب میں آ جاتے ہیں۔ اور اس کو زیادہ سے زیادہ ظلم کا موقع ملنے کی وجہ سے احساس ہی نہیں رہتا کہ وہ ظلم کر رہا ہے۔ ایک ایسے ہی بزرگ صورت انسان کا ذکر کرتے ہیں کہ میرا ایک بڑے جرم کی سزا پر مقدمہ جتانے سے اس کی بزرگ صورت کا لحاظ کرتے ہوئے اسکو بری کر دیا۔ جب وہ کوڑے عمارت سے باہر نکلا تو اپنی لمبی ڈاڑھی پر ہاتھ پھیر کر کہنے لگا "مگر تو تو شیطان کے باپ سے بھی بڑھ کر کام ہے مگر وقت پر چلا بھی لیتی ہے یہ تو خیر ایسے شخص کی بات ہے جس نے اپنی بزرگ صورت کو اپنی آرزویدہ و دانستہ بنا رکھا تھا۔ ایسے ہی لوگ ہیں جو عبادت تو واقعی دل سے کرتے چکے مگر ظلم کرنے پر آمیزش تو جو کئے ہیں نہیں۔ یہ تم پہلو سے کوئی بہتر نہیں ہے۔"

ہاں تو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اخلاق کا جو نکتہ اپنے اوپر کے قول میں بیان فرمایا ہے۔ وہ یہ ہے کہ اپنے ظالم بھائی کی مدد میں اس طرح کہ سکتے ہو مگر جب وہ ظلم کر رہا ہو تو ظلم میں اس کے ساتھ شامل نہ ہو جاؤ بلکہ اس کو ظلم سے باز رکھو۔ یہ دوسرا نکتہ ہے جو اخلاق میں اعلیٰ ترین بندوں پر پہنچتا ہے جو آپ کے قول سے یہ پراہوتا ہے۔ آج کی مادہ پرست دنیا میں واقعی اخلاق کا ایسا مہیا حاصل کرنا دقت طلب ہے۔ یہ مقام ہے جہاں

بڑے بڑے عبادت گزاروں کے بھی پاؤں پھینک جاتے ہیں جب حضرت موسیٰ علیہ السلام نے اپنے امر میں بھائی کو دہری دغہ ایک قبیلے سے لڑنے کو بھیجا۔ اور اسکو تیبہ کی تو اب اسی اخلاق کا مظاہرہ کر رہے تھے۔ آپ نے اپنے امر میں بھائی کی ایک پہلے واقعہ میں جو بڑی کمی تھی وہ اس لئے کی تھی کہ وہ مظلوم تھا مگر جب اپنے دیکھا کہ آپ کا بھائی ظالم ہے تو اپنے اسکو ڈانٹا۔ اور اس کی اس طرح مدد فرمائی مگر آپ کا امر اس بھائی اصلاح کی صراحت کر چکا ہوا تھا۔ اس نے ان آچھو دھکی دے ڈالی یہی حال عام طور پر ہوتا ہے۔ کوئی اپنے ظالم بھائی کو لوٹا چاہتے تو وہ ان اسپر بھی نہیں پڑتا ہے۔

آج مادہ پرست کے طوفان میں انسان کی یہ حالت ہو گئی ہے کہ اگر کوئی اپنے بھائی کو ظلم کرتے ہوئے دیکھتا ہے۔ اور یہ دیکھتا ہے کہ اس ظلم سے اس کو کوئی مادی فائدہ ہوئے گا۔ تو خود بھی اس کے ساتھ ظلم میں شامل ہو جاتا ہے۔ ورنہ یہ تو معمولی بات سمجھی جاتی ہے کہ کہہ دیا جائے کہ تمہارا لیا واسطہ "ہم کیا کریں" اس طرح خاموشی اختیار کرنے کو اپنی شرافت سمجھ لیا جاتا ہے۔ حالانکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جو فرمایا ہے وہ یہ ہے کہ ظالم کی مدد کرو یعنی اس کو ظلم کرنے سے روکو۔ یہ ایک مسلمان کا فرض ہے کہ جب وہ دیکھے کہ اسکا بھائی دوسروں کے ناجائز حقوق مارا چاہتا ہے۔ اور دوسرے کسی حق کے صحت دباؤ وغیرہ سے دوسروں کو مال چھینتا جاتا ہے۔ تو اس کے مومن بھائی کا یہ فرض ہو جاتا ہے کہ وہ آگے آ کر اپنے بھائی کو ظلم کرنے سے روک دے ورنہ وہ بھی اس کے ظلم میں شامل ہے اور اسکو بھی اپنے فرض میں کوتاہی کرنے کی ہی نہیں بلکہ جو نقصان اس ظلم سے کسی کو پہنچتا ہے۔ اسکی سزا اس کو بھی ملے گی۔ کیونکہ وہ دوسرا ظلم کرتا ہے ایک تو اپنے بھائی کی مدد نہیں کرتا۔ اور دوسرے یہ ظلم میں شامل ہو جاتا ہے جو اسکا بھائی کرنا چاہتا ہے۔ اس معاملہ کا ایک بڑا ناکام بیوی بھی ہے۔

بعض اوقات ظالم بھائی اپنا کسی اس طرح بیخ کن کرنا کہ کہ دوسرا سمجھے کہ وہ ظالم نہیں ہے بلکہ مظلوم اور اس طرح دھوکا دیکھتا ہے بھائی کی ظلم میں مدد حاصل کرتا ہے۔ ایسی بہت سی باتیں اس کے معاشرے میں پائی جاتی ہیں مثلاً کسی شخص سے کسی وجہ سے اپنا کوئی وعدہ منسوخ کر دیا ہو۔ تو یہ فریب دیا جاتا ہے کہ خدا نے یہ وعدہ اور منسوخ تو کیا ہے۔ یہ ظلم ہے۔ جیسے جب ایک بات کا نام ہو جی ہے۔ تو یہ محنت لگ کر بیان ہے کہ اسکو پیش کر کے اپنی عقلی بیان کی جائے۔ یہ ظلم سے بڑھ کر ظلم ہے۔ اور یہ ظلم میں وہ دہستہ مدد دینا بلکہ شامل ہونا اور بھی خطرناک ہے البتہ اگر دھوکے میں آ کر اپنے بھائی کو ظلم سمجھ کر کوئی مدد کر دے۔ تو وہ اور بات ہے۔ لیکن حقیقت کھل چکی ہو۔ اور انسان کا ہنسنا کہ اپنا بھائی کی محنت مظلوم نہیں ہے۔ بلکہ ظالم سے بھی بڑھ کر ظالم۔ اس لئے بڑی احتیاط کا ضرورت ہے۔ اور یہ معاملہ کا ایسا ناکام بیوی

بہت سے لوگ اس معاملہ کا ایسا ناکام بیوی

ہر موقع اور ہر جگہ پر اللہ تعالیٰ نے رسول کریم ﷺ کی غیر معمولی تائید و نصرت فرمائی

الیس اللہ میگاہ کی نہایت پر معارف تفسیر

فرمودہ ۲۹ جون ۱۹۲۶ء بمقام مغربی مقام قادیان

(قسط نمبر ۱)

غرض جب ابوطالب نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا مطالبہ کرنے والے کفار کو کہا جیسا کہ میں اور میری قوم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو تمہارے سپرد نہیں کر سکتے اس لئے تم لوگ جو چاہو ہمارے ساتھ کرو ہم اس کے مقابلہ کے لئے تیار ہیں تو اس پر کفار مکہ نے ایک باقاعدہ معاہدہ لکھا کہ کوئی شخص نہ ہاشم اور بنو مطلب کے ساتھ کسی قسم کے تعلقات نہیں رکھے گا۔ کوئی شخص ان کے ساتھ رشتہ نہیں کرے گا۔ کوئی شخص نہ ان کے پاس کچھ فروخت کرے گا۔ اور نہ ان سے کچھ خریدے گا اور نہ ہی کوئی شخص لکھنے پینے کی کوئی چیز ان کے پاس جانے دیکھا جائے گا۔ وہ لوگ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو ہمارے حوالہ نہ کر دیں یہ معاہدہ باقاعدہ لکھ کر کعبہ کی دیوار کے بالا آویزاں کر دیا گیا چنانچہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور بنو ہاشم اور بنو مطلب کے تمام لوگ کیسے اور کیسے غیر مسلم

شعب ابی طالب میں پھور گئے

کو جو تکالیف اٹھانی پڑیں ان کا حال پڑھ کر

بدن پر لرزہ آجاتا ہے

صاحب کہتے ہیں کہ بعض اوقات انہوں نے غذا نہ ہونے کی وجہ سے جنگلی جانوروں کی طرح درختوں کے پتے کھا کھا کر گزارہ کیا اور بعض نے سوکھے ہوئے چمچے کو پانی میں صاف اور نرم کر کے کھون کر کھالیا۔ چھوٹے چھوٹے بچوں کی یہ حالت ہوتی تھی کہ کھجور کی وجہ سے ان کے رونے اور چیخنے کی آوازیں دُور دُور تک سنائی دیتی تھیں۔ اور یہ تکلیف کوئی ہفتہ دو ہفتہ یا مہینہ دو مہینہ کے لئے

نہ تھی بلکہ ایک لمبے عرصہ کے لئے تھی اور حالت یہاں تک پہنچ چکی تھی کہ صی پتے ہیں بجائے پھانے کے ہم میں گنہگار کرتے تھے۔ مگر دونوں فریق اپنی اپنی ہڈی پر قائم تھے ایک طرف یہ ضد تھی کہ اسلام ہمارے سامنے سرنگوں ہو جائے اور دوسری طرف

استقلال کا یہ عالم تھا

کہ وہ کہتے تھے کہ چاہے اس رستہ میں ہماری جاں بھی کیوں نہ چلی جائے ہم اپنے منصب کو ترک نہیں کر سکتے۔ اب پھر اللہ تعالیٰ نے اس معاملہ میں دخل دیا اور وہ اس طرح کو قریب کے اندر بعض نرم دل

ملفوظات جیسے حضرت محمد ﷺ (صلوٰۃ والسلام)

تمام خوبیاں اور کمالات آنحضرت ﷺ میں جمع ہیں

”اسی لئے اللہ تعالیٰ نے چاہا ہے کہ جیسے تمام کمالات متفرق ہو جائیں اور میں تھے۔ وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود میں جمع کر دیئے۔ اسی طرح تمام خوبیاں اور کمالات جو متفرق کتابوں میں تھے وہ قرآن شریف میں جمع کر دیئے۔ اور ایسا ہی جس قدر کمالات تمام امتوں میں تھے وہ اس امت میں جمع کر دیئے۔ پس خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ہم ان کمالات کو پالیں اور یہ بات بھی بھولنی نہیں چاہیے۔ کہ جیسے وہ عظیم الشان کمالات ہم کو دینا چاہتا ہے۔ اسی کے موافق اس نے ہمیں تو ہی بھی عطا کئے ہیں۔ کیونکہ اگر اس کے موافق تو ہی نہ دیئے جاتے تو پھر ہم ان کمالات کو کسی صورت اور حالت میں پا ہی نہیں سکتے تھے“

(ملفوظات جلد اول صفحہ ۳۲۰-۳۲۱)

اور شریف الطبع لوگ بھی تھے جو اس ظالمانہ معاہدہ کو دیکھ کر دل ہی دل میں کہتے تھے مگر وہ قوم کے مقابلہ کی تاب نہ نہ رکھتے تھے آخر جب انہوں نے دیکھا کہ ظلم حد سے بڑھ رہا ہے۔ تو ان میں سے ایک نوجوان نے ولیدی کی اور جرأت سے کام لیتے ہوئے چار پانچ اور نوجوانوں کو اپنے ساتھ لیا اور کہا یہ ظلم اب برداشت سے باہر ہو چکا ہے ہے کیا اس سے براہ کرم ظلم کی کوئی حد ہوگئی ہے کہ ہم لوگ تو یہاں آرام سے زندگی بسر کر رہے ہیں اور مسلمان بچائے اور ان کے ساقی اٹھائی سال سے بے آب و آواز پڑے ہیں اور کوئی ان کا پرسان حال نہیں؟ یہ کہہ کر وہ گئے اور معاہدہ کو جو بوسیدہ ہو چکا تھا اتار کر پھاڑ دیا۔ اسکے بعد انہوں نے تلواریں ہاتھوں میں لیں اور شمشیر اپنی طاقت کے دروازہ پر پہنچے اور حضور پروردگار

اپنی تلواروں کی چھانوں میں

وہاں سے نکال لائے جب وہ نوجوان اس معاہدہ کے خلاف تلواریں لے کر کھڑے ہوئے تو اس وقت اللہ تعالیٰ عرش پر پہنچا تھا اسی اللہ میگاہ کی عید لے کر وہ صلی اللہ علیہ وسلم کیسے ہم اپنے بندے کیسے کافی نہیں ہیں؟ اب دیکھو دشمنوں کو کس نے تخریب کی تھی کہ وہ اس معاہدہ کے خلاف عدالت احتجاج بند کریں اور پھر اس کیلئے کو جس نے معاہدہ کا کاغذ لکھا یا تھا اور بوسیدہ کیا تھا کس نے تخریب کی تھی کہ وہ معاہدہ کو کھا جائے یہ محض خدا تعالیٰ کا فضل اور اسی اللہ میگاہ کی عید کا ثبوت تھا معاہدہ کی تخریب کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جبکہ آپ حضور ﷺ ایک دن اپنے چچا حضرت ابوطالب سے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے بتایا ہے کہ وہ معاہدہ جو ہمارے خلاف لکھا گیا تھا اور کعبہ کی دیوار کے بالا آویزاں کیا گیا تھا اس کا کاغذ کھا جا چکا ہے۔

روایات میں لکھا ہے

کہ ابوطالب فوراً خانہ کعبہ میں گئے جہاں بہت سے سردار تھے قرقر میں لگاتار تھے اور انہوں نے جاتے ہی کہاے قرقر تمہارا یہ ظالمانہ معاہدہ کس تک چلے گا محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھے بتایا ہے کہ خدا تعالیٰ نے اس معاہدہ کی تخریب کو مجھ کو کر دیا ہے تم اس معاہدہ کو نکالو تاکہ دیکھیں کہ میرے کھینچنے کی بات کہاں تک درست ہے چنانچہ معاہدہ دیوار سے اترا کر رکھا گیا تو واقعی وہ سب کرم خوردہ ہو چکا تھا ریسرۃ الجلبیہ جلد اول صفحہ ۳۲۰-۳۲۱

اس پر فریب کے وہ شریف لطیف لوگ جو اس ظالمانہ معاہدہ کے خلاف بول چکے اور جن کے دل میں انصاف رحم اور قربت دردی کے جذبات پیدا ہو رہے تھے ان کو معاہدہ کے خلاف آواز اٹھانے کا موقع ملا تھا۔ آگیا۔ چنانچہ انہوں نے کاغذ بھرا دیا اور اپنے مقصد میں کامیاب ہو گئے۔

اس کے بعد

ملک والوں نے فیصلہ کیا

گو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ کون شش بات چیت نہ کرے اور نہ اس کی بات کو سنے اور نہ آپ کے لئے نہایت تکلیف دہ تھا کیونکہ ایک کسی کے لئے سب سے بڑی تکلیف بات یہ ہوتی ہے کہ لوگ اس کی بات نہ سنیں اور اس کے ساتھ نہ رہیں۔ خدا تعالیٰ نے نیا تو یہ چاہئے ہیں کہ خواہ لوگ ان کو جی بھر کر گایاں دے میں کم از کم اس پیغام کو تو سن لیں جو وہ خدا تعالیٰ کی طرف سے نئی نوع انسان کے لئے لائے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی وہ شعر نے ایک خاص نصاب سے رتب فرمایا کرتے تھے کہ دشمن جو ہوں گایاں دے ہیں اور مخالفت کرتے ہیں تو میں امید ہوتی ہے کہ ان میں سے سعید وہ ہیں جن کی طرف آجائیں گی لیکن جب دو لوگ ہیں گایاں دیتے ہیں اور نہ ہی مخالفت کرتے ہیں اور بالکل خاموشی پوجا ہے تو یہ بات ہمارے لئے تکلیف دہ ہوتی ہے آج فرمایا کرتے تھے کہ

نبی کا مثال

اس پڑھنا کہ کسی ہوتی ہے جس کے متعلق مشہور ہے کہ کچھ بائبل سے منی اور شہر کے نیچے اسے چیرا کرتے تھے۔ اور وہ انہیں گایاں اور بد دعائیں دیا کرتی تھی۔ آخر جنوں کے ماں باپ نے تجویزی کی کہ جنوں کو روکنا چاہئے کہ وہ چھوڑ دو تو فرمایا کہ میں چنانچہ انہوں نے جنوں کو سمجھا۔ مگر بچے مڑنے چکے تھے وہ ب بازار سے واپس آئے یہ تجویزی بھی کارگر ثابت نہ ہوئی۔ آخر جنوں کے والدین نے فیصلہ کیا کہ جنوں کو باہر نہ نکلنے دیا جائے اور دروازوں کو بند رکھا جائے۔ چنانچہ انہوں نے اس پر عمل کیا اور دو تین دن تک جنوں کو باہر نہ نکلنے دیا۔ اس بڑھانے جب دیکھا کہ اب بچے اسے دن نہیں کہتے تو وہ گھر گھر جاتی اور کہتی کہ تمہارا بچہ کہاں گیا ہے؟ کیا اسے ساتھ لے کر آیا ہے؟ کیا وہ میز سے مڑ گیا ہے؟ کیا اس پر چھت گر پڑی ہے؟ کیا اس پر بچا لڑ گیا ہے؟ غرض وہ ہر درد و روزہ پر جاتی اور اس قسم کی باتیں کوئی آخر لوگوں نے سمجھا کہ بڑھانے تو پہلے

بھی زیادہ گایاں اور بد دعائیں دیں شروع کر دی ہیں۔ اس نے جنوں کو بند رکھنے کا کی فکر نہ۔ انہوں نے جنوں کو چھوڑ دیا۔ آپ نے فرمایا کرتے تھے

یہی حالت نبی کی ہوتی ہے

جب مخالفت تیز ہوتی ہے تب ہی اسے تکلیف ہوتی ہے۔ اور جب مخالفت چپ کر جائے تو ہی اسے تکلیف ہوتی ہے۔ کیونکہ جب تک مخالفت نہ ہو لوگوں کی توہین اور ہیبت کا طرف مہر نہیں سکتی۔ غرض نبی کے لئے سب سے بڑی تکلیف وہ چیز ہی ہوتی ہے کہ لوگ اس کی مخالفت چھوڑ دیں اور اس کی باتیں نہ سنیں۔ اس لئے نبی رسول کو یہیم صلی اللہ علیہ وسلم نے دیکھا کہ کہ لوگ آپ کی باتیں نہیں سنتے اور نہ ہی آپ کے ساتھ بات چیت کرتے ہیں۔ تو آپ نے ارادہ فرمایا کہ کہ سے باہر کسی اور جگہ کے لوگوں کو تبلیغ کرنی چاہئے۔ چنانچہ آپ نے

طائف جانے کا ارادہ

فرمایا۔ طائف ایک مشہور مقام ہے جو کہ سے جنوب مشرق کی طرف تھا۔ اس میں سے ناہل رہے۔ طائف میں پلٹ پڑنے صاحب اشر اور دولت مند لوگ آباد تھے۔ وہ لوگ اپنے آپ کو بڑا اچھو خیال کرتے تھے۔ اور طائف کی سستی جی جی بہت بڑی تھی۔ اور آپ نے وہاں کچھ دنوں تک پڑے پڑے رہے۔ مگر انہوں نے بھی اسلام کو نہ مانا بلکہ شہر سے کام لیا۔ طائف کے رئیس بظہر عبدالمیل نے اس خیال سے کہ نہیں ہونے کی باتوں کا اثر شہر کے لوہو انوں پر نہ پڑا۔ اور وہ گد گد لوہو انوں کو اس بات پر آمادہ کیا کہ وہ آپ پر پیچھے ہٹ جائیں اور شہر کے آس پاس چھوٹے گاؤں اور رہنے لگا باں دیں۔ چنانچہ ان دنوں انہوں نے آپ کے پیچھے گئے۔ مگر آپ نے اور آج کو سخت گایاں دیں اور ساتھ ہی آپ پر پیچھے آؤ شروع کر دیا۔ جس سے آپ کا

سارا بدن خون سے تر ہو گیا

اور باہر تین میل تک ان دنوں انہوں نے آپ کا تقاب کیا اور آپ پر پیچھے ہٹنے سے طائف سے تپیل کے نا صلیہ پہنچ کر ان لوگوں نے آپ کا پیچھا چھوڑا۔ مگر اس وقت تک آپ کا سارا جسم لہو بہاں ہو چکا تھا۔ آپ اس حالت میں تھے کہ خدا تعالیٰ کا فرشتہ آپ کے پاس آیا اور اس نے کہا کہ خدا تعالیٰ نے مجھے آپ کے پاس بھیجا ہے اور کہا ہے کہ اگر آپ حکم دیں تو میں اس پر پہرے لگا

جو سامنے دکھائی دیتا ہے اسے طائف کی بستہ پر اٹھ دینا اور اس کو تباہ کر دینا آپ نے فرمایا نہیں نہیں آخر انہی لوگوں نے ایمان لانا ہے۔ اگر ان پر عذاب آجائے اور یہ تباہ ہو گئے تو مجھ پر ایمان کون لائے گا یہ بھی اللہ العلیٰ بیکان علیہ السلام

عشرہ وقف جدید

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-
"وقف جدید کی تحریک بھی ایک اعلیٰ درجہ کی نیکی ہے۔ بہت بڑا فرض ہے کہ اسے کامیاب بنانے کے لئے پوری کوشش کرو۔ اپنے اندر بیداری پیدا کرو اور دین کی خدمت کے لئے آگے بڑھو۔ اگر تم ایسا کر دو گے تو انشاء اللہ بہت جلد دنیا میں اسلام کا جھنڈا بلند ہوگا۔ اور کفر دم توڑ رہا ہوگا۔"

(خطبہ جمعہ الفضل ۲۲ جنوری ۱۹۰۵ء)
پھر فرماتے ہیں:- "یاد رکھو کہ آنے والے آئیں گے اور انہیں رزق بھی خدا تعالیٰ دے گا۔ مگر پہلے آنے والوں کے لئے بہت برکت ہوگی۔ جو پہلے آئیں گے ان کے لئے جنت کے دروازے کھولے جائیں گے۔ اور جو بعد میں آئیں گے ان کے لئے جنت کے دروازے بعد میں کھولے جائیں گے۔" (الفضل ۲۰۱)
حضرت کے اس ارشاد کو عمل جا رہا ہے۔ ان کے لئے ۳ دسمبر سے ۱۳ دسمبر تک عشرہ وقف جدید بنایا جا رہا ہے۔ خود پیرانِ جماعت سے گذر رہے کہ وہ دن مار جنوں میں جئے مسند کے ان تحریک کی اہمیت بیان کریں اور تمام احباب کو اس کا فریضہ میں شامل کریں۔ اشاعت اسلام کے لئے لوگ اپنے آپ کو پیش کریں۔ اور حسب حیثیت تمام احباب مالی قریبی میں حصہ لیں۔ جبراً کم اللہ احسن الجھڑاؤ (دائرہ مال وقف جدید)

تعمیر مسجد دارالرحمت وسطی - ربوہ

خدا تعالیٰ کے فضل سے محلہ دارالرحمت وسطی ربوہ کی مستقل مسجد کی تعمیر کام بہت جلد شروع کیا جانا ہے۔ لہذا سب راہبان مخلصانہ خدمت میں درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کی خوشنود کامیاب کرنے کے لئے اس عبادت گاہ کے مالی خواہات میں زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر خدا شاکر اور بھون۔ ناظر صاحب بیت المال صدر انجمن احمدیہ سے چندہ کی فراہمی کے لئے اجازت حاصل کر لیں گے۔
دارالرحمت وسطی کے جو احباب ربوہ سے باہر رہتے ہیں وہ براہ ذرا تشریح اپنے اپنے چندہ کی رقم خود صدر انجمن احمدیہ ربوہ میں بھجوانے سے تعمیر مسجد دارالرحمت وسطی راہبان فرمائیں اور خاکار کو بڑی سچھی سطحی ذرا کھولنے فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اس کو جو اچھے خیر دے۔ آمین۔ (مجموعہ شفیق صدر محلہ دارالرحمت وسطی ربوہ)

درخواست دعا

میرے بھائی شمس الحق صاحب تاحالی تفسیر کی تکلیف کا دہرے سے ہمارے اہلیت تکلیف میں ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد شغفائے کار و عاقلہ عطا فرمائے۔ آمین (شیخ نورالحق ربوہ)

دعا سے مغفرت: خاکار کے ماہوں جان کرم شیخ غلام علی صاحب جاکہ ۹۹ شمسی عالم الشاہ میں یکم نومبر بروز بدھ صبح کے بارہ بجے اپنے حقیقی رب سے جا ملے اللہ دانا ماہیہ لاجون۔ میں بیٹے اور دم شیاں یاد رکھ رہیں۔ بیٹا شیاں یاد رکھ رہا ہے۔ بزرگان سلسلہ مرحوم کی مغفرت۔ بلذکر درجہ اول ہسانہ گان کیلئے صبر جمیل کی دعا فرمائیں (محمد رفیق صیاد زعمی حلقہ محمد لکڑ لاہور)

مارٹن کلاک والے تاریخی مقدمہ کے متعلق بعض اہم واقعاتی شہادتیں

از مکرم ضیاء الدین احمد صاحب قریشی۔ ایڈووکیٹ ہائیکورٹ (لاہور)

عام طور پر یہ خیال کیا جاتا ہے کہ مارٹن کلاک نے جو مقدمہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف کیا تھا۔ اس میں مارٹن کلاک مستقیماً تھا اور اس کو مندر مسلمانوں کا نشانہ بھی حاصل تھا۔ مگر تحقیقات سے پتہ نکلے کہ اس وقت کا انگریز گورنر سر ویلیئم بیگ سٹانلی (William Yang) اور گورنر کا محکمہ قانون (Legal Remembrance) بھی گہری دلچسپی رکھتے تھے۔

۱۹۳۶ء میں حضرت مولوی شیر علی صاحب مرحوم اور محترم مولانا عبدالرحیم صاحب دہلوی مرحوم اور مولانا جلال الدین صاحب شمس مسجد لندن میں مقیم تھے۔ ان بزرگان نے مینا ڈگلس صاحب کی دعوت کی۔ اپنی تقریر میں ڈگلس صاحب نے مارٹن کلاک کے واقعے کے حالات سنانے اور جب حضرت مولوی شیر علی صاحب سے گفتگو ہوئی تو خیابان ڈگلس صاحب نے اس بات کا اہتمام فرمایا کہ مارٹن کلاک کے واقعے کے مقدمے میں اس وقت کے انگریز گورنر سر ویلیئم بیگ اور گورنر کے محکمہ قانون کا بھی ہاتھ تھا۔

ڈگلس صاحب کے اس اہتمام کی نسبت حضرت مولوی شیر علی صاحب کی روایت اور مولانا جلال الدین صاحب کی رپورٹ احمدیوں کے لئے تو یقیناً معتبر اور قابل قبول ہے۔ مگر دوسروں کو قائل کرنے کے لئے واقعاتی ثبوت اور ریکارڈ کی ضرورت تھی۔ اس سلسلے میں یہ سطور لکھی جاتی ہیں۔

پس منظر

میں نے سوچا کہ آخر ادھی قرابت سے مقدمات ہوتے ہیں۔ مارٹن کلاک کے واقعے میں کیا خاص بات تھی کہ گورنر نے اس سے اتنی گہری دلچسپی پیدا ہوئی۔ خود سے مقدمات سے گورنر نے کسی دلچسپی کا اظہار نہ کیا اس کے لئے پس منظر کی تحقیقات کی ضرورت محسوس ہوئی۔ اور میں نے تحقیقات شروع کر دی اور پھر اس مقدمہ کی بنیادی وجہ کو معلوم کرنے کی کوشش کی۔ دراصل حضور کی عیاشی کی کثرت سے مخالفت تو ۱۸۹۳ء سے ہی شروع ہوئی تھی۔ کیونکہ ۱۹۳۶ء میں عیاشیوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ ایک ذہوریت مباحثہ کیا تھا۔ جس میں عیاشیوں کے سب سے بڑے شہری اور لیڈر ڈاکٹر

ہنری مارٹن کلاک اور عبداللہ اسحاق شمال تھے۔ یہ مباحثہ ۱۲ دن تک جاری رہا اور عیاشیوں کو بڑی طرح شکست ہوئی تھی اس مباحثہ کا مفصل حال حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتاب "جنگ مقدس" میں درج فرمایا ہے۔ اور عیاشیوں کی مستند تاریخی کتاب C. M. S. MISSIONS in The Punjab (1964) میں بھی اس کا ذکر ہے۔

اس کے علاوہ ۱۸۹۳ء ہی ڈی ماسی ہے جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عبداللہ اسحاق کی موت کی پیش گوئی فرمائی تھی۔ اس لئے عیاشیوں کے جذبہ انتقام کی آگ ان کے سینوں میں ۱۸۹۳ء سے ہی بجھنے لگی تھی۔ دلاحظہ فرمائیے ڈاکٹر ہنری مارٹن کلاک اور بروڈگلس صاحب

قرائن کی شہادت

سب سے پہلے میں قرائن کی شہادت کو لیتا ہوں۔ عیاشی یاادیوں کا اس زمانہ میں زندہ تھا اور گورنر نے بھی ان کو بہت اچھے رسوخ حاصل تھا۔ پھر کیا وجہ ہے کہ وہ ۱۸۹۴ء تک م سال خاموش بیٹھے رہے اور کیوں اتنے سال تک کوئی انتقامی کارروائی نہ کی۔ قدرتی طور پر میرا ذہن اس طرف منتقل ہوا کہ اس زمانہ کے گورنروں کے حالات معلوم کئے جاویں۔ چنانچہ پرانا ریکارڈ دیکھنے سے پتہ چلا کہ ۱۸۹۴ء سے ۱۸۹۶ء تک جو پنجاب کے گورنر صاحب تھے ان کا نام سر ویلیئم فٹس پیٹرک (Sir William Mackworth Young) تھا۔ مگر وہ دونوں گورنر صاحبان کی نسبت یہ پتہ نہ لگا تھا کہ وہ عیاشیوں کے کسی کس فرقہ سے تعلق رکھتے تھے۔ اس لئے میں نے ایک عیاشی پیر سر رڈست مرٹن بھی ڈیوڈ (David) سے دریافت کیا۔ ڈیوڈ صاحب بڑے سیریز پیر مرٹن ہیں عمر تقریباً ۸۵ سال ہے۔ اور ہائیکورٹ میں پریکٹس کرتے ہیں۔ صحت بھی اچھی ہے اور وہ من کمیٹیک فرقہ سے تعلق رکھتے

ہیں۔ انہوں نے بتایا کہ Sir Fitzpatrick صاحب تو وہ من کمیٹیک تھے۔ اور اس کے بیٹے آرمینڈ کے باشندے تھے اور اس کے برعکس سر ویلیئم بیگ (Sir William Young) صاحب چرچ مشن کے سرگرم ممبر تھے اس کے سنیے ہی میری ذہنی کشمکش ختم ہو گئی۔ اور میں سمجھ گیا کہ فٹس پیٹرک صاحب کے زمانہ میں اس سے مقدمہ نہ ہو سکا کہ وہ وہ من کمیٹیک تھے اور اس کے بیٹے۔ اور ان لوگوں کی جو مخالفت چرچ مشن والوں سے ہے۔ اس کو دینا جانتی ہے۔ تاریخ گو کہ ہے۔ ثبوت کی ضرورت نہیں ہے۔ وہ مارٹن کلاک کے واقعے کے کوئی ہمسر نہ رہے۔ مگر جو پھر سر فٹس پیٹرک صاحب ۱۸ مارچ ۱۸۹۴ء میں تبدیل ہوئے اور ان کے بعد ویلیئم بیگ صاحب نے چارج لیا تو مارٹن کلاک صاحب کا مقدمہ شروع ہو گیا۔

یہ اس مقدمہ کے شروع ہونے کی نسبت قرائن کی شہادت ہے اور یہ ایک ایسا تیک ہے جس کی تردید نہیں ہو سکتی۔ مشہور و شہ ہے کہ ان رجسٹریوں میں رجسٹرڈ ہیں۔ مگر واقعاتی شہادتیں ہیں یہ وہ کہتے۔

دوسرا واقعہ

دوسری واقعاتی شہادت کو گورنر کی دلچسپی کو ثابت کرنے کے لئے حضرت مسیح نواز محمد صاحب مرحوم کا بیان ہے۔ وہ ۱۵ گورنر مسیح صاحب نے خاکسار کو بتایا کہ ان کے والد علی محمد بخش صاحب دلچسپی آپس پر نہیں جاملے ان کو بتایا تھا کہ ڈگلس صاحب نے تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو عزت سے بڑی کر دیا تھا مگر چند ماہ بعد ہی باوجود ایک دفعہ بیگ صاحب گورنر کے پاس گیا اور کہا کہ حضرت مارٹن صاحب ہمارے خلاف دہلی کے قریب تھے ہیں اور عیاشیت کے شدید مخالف ہیں۔ ہم نے ایک ایک کیا تھا۔ جس میں ہندو مسلمان بھی شامل تھے مگر ڈگلس صاحب نے مرزا صاحب کو بری کر دیا اور عبدالحمید گوانہ (جس کے مقدمات بیانات تھے) کے خلاف بھی کوئی کارروائی نہ کی اس پر ویلیئم بیگ گورنر صاحب نے گورنر کے محکمہ قانون (Legal Remembrance) کو حکم دیدیا کہ مارٹن کلاک کے مقدمے کی اصل بھیجی جاوے اور اگر کوئی کس میں کے تو چلا جاوے نیت دراصل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف دوبارہ مقدمہ چلانے کی تھی۔ (باقی)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے بھائی مینرا احمد صاحب عرصہ سے پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ احباب جماعت ان کے لئے دعا فرمادیں۔ نیز میرے بھائی عبدالسمیع کی بیوی اور بچے کو بیت میں پیار دیں۔ احباب جماعت ان کی کامل صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ (عبدالرشید خالد بازار گلان جنیوٹ)
- ۲۔ عرصہ سے میری اہلیہ کو بلڈ پریشر کی تکلیف ہے۔ اب کچھ دنوں سے پتھر میں درد کی تکلیف بھی ہوجاتی ہے۔ میں خود بھی عرصہ سے ذیابیطس میں مبتلا ہوں جو بزرگوں اور عیاشیوں سے عاجزانہ درخواست ہے کہ ہماری صحت یابی کے لئے دعا فرمادیں۔ (خانکار محمد شفیع مہدی ٹکڑا اچھی سن کا۔ لاہور)
- ۳۔ میرے والد صاحب تقریباً ایک ماہ سے بندش پیشاب کے عارضہ سے بیمار ہیں۔ احباب صحت کامل کے لئے دعا فرمادیں۔ (شہباز احمد)

دعاؤں مغفرت

- ۱۔ میرے نایا صاحب محترم مبارک علی خان صاحب جو کہ برادرم تو ناحق خان صاحب افریقی کے والد محترم تھے مورخہ ۳۱ اکتوبر کو پٹنہ میں شام ٹھہرے میں وفات پا کر اپنے مالک حقیقی سے جلدیے۔ انشاء دانا ایہہ دا جعون۔ آپ ۳۳ سال سے افریقہ میں مقیم تھے اور پچھ ماہ سے دمہ بلڈ پریشر اور دل کے عارضہ کی تکلیف تھی۔ ثبوت میں اپنے والد چوہدری عنایت اللہ صاحب مبلغ ثبوت کے پاس بضرع علاج مقیم تھے۔ احباب جماعت دعا کریں۔ انشاء تاملے پسانہ گان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور مرحوم کو اپنے مانع قریب میں جگہ دے آمین آمین۔ (خانکار عبدالرحمن خانہ ریڈنگ احمدیہ اخبارات کوئٹہ)
- ۲۔ آپا امرا الحق صاحب بنت حضرت حافظہ روشن علی صاحب ایک لمبی بیماری کے بعد مورخہ نومبر بروز بدھ بمقام ساکھڑ منڈھ میں انتقال فرمائیں وفات کے وقت عمر تقریباً ۵۵ سال تھی احباب جماعت ان کی بلندی درجات کے لئے دعا فرمادیں۔

پیر فضل الرحمن صدر جماعت احمدیہ۔ بیت الفضل۔ ساکھڑ منڈھ

1965
49

فہم

فہم کا مطالعہ کیسے پیش کریں گے اور اس کا نتیجہ کیا ہوگا اور اس کا نتیجہ کیا ہوگا اور اس کا نتیجہ کیا ہوگا

لاہور سٹیٹس

پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن
۲۰-۳۰	۱۹-۳۰	۱۸-۱۰	۱۴-۱۰	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵
۲۰-۳۰	۱۹-۳۰	۱۸-۱۰	۱۴-۱۰	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵

جملہ لائسنس

پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن
۲۰-۳۰	۱۹-۳۰	۱۸-۱۰	۱۴-۱۰	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵
۲۰-۳۰	۱۹-۳۰	۱۸-۱۰	۱۴-۱۰	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵

لاہور سٹیٹس

پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن
۲۰-۳۰	۱۹-۳۰	۱۸-۱۰	۱۴-۱۰	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵
۲۰-۳۰	۱۹-۳۰	۱۸-۱۰	۱۴-۱۰	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵

لاہور سٹیٹس

پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن
۲۰-۳۰	۱۹-۳۰	۱۸-۱۰	۱۴-۱۰	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵
۲۰-۳۰	۱۹-۳۰	۱۸-۱۰	۱۴-۱۰	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵

لاہور سٹیٹس

پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن
۲۰-۳۰	۱۹-۳۰	۱۸-۱۰	۱۴-۱۰	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵
۲۰-۳۰	۱۹-۳۰	۱۸-۱۰	۱۴-۱۰	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵

لاہور سٹیٹس

پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن	پہلے ڈاؤن
۲۰-۳۰	۱۹-۳۰	۱۸-۱۰	۱۴-۱۰	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵
۲۰-۳۰	۱۹-۳۰	۱۸-۱۰	۱۴-۱۰	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵	۱۵-۱۵

لاہور سٹیٹس

زنگون کے قریب مسلمانوں کے خنڈا فسادات نے ایک صورت اختیار کر لی

دو مسجدیں نذر آتش، چار مسلمان ہلاک، مسلمانوں کے محمد لوٹ لئے

زنگون ۱۵ نومبر یہاں سے کوئی سات میل دور واقع اوکالا کے مقام پر کل رات مسلمانوں کے خلاف فسادات میں چار افراد ہلاک اور کم از کم بیس شدید زخمی ہوئے۔ یہیں بڑھ چکے زنگون کی قیادت میں کچھ ہزار افراد نے دو مسجدوں کو جلا کر آتش کر دیا۔ بتایا جاتا ہے کہ یہ افراد چاقووں، ڈنڈوں اور خالی بوتلوں سے مسلح تھے۔ پولیس نے مداخلت کی تو انہوں نے پولیس کا پارٹی پر حملہ کر دیا۔ پولیس نے اپنی جان بچانے کے لئے خنڈا فسادات میں حصہ لیا۔ باقی دو افراد ہلاک ہوئے۔ باقی دو افراد متعلقہ مسلمانوں کے مسلمانوں پر حملہ کے دوران ہلاک ہوئے۔ ہلاک ہونے والے مسلمان تھے۔ فسادات کے بعد بیس شدید زخمی افراد کو ہسپتال داخل کر دیا گیا ہے۔ شمار زخمیوں کو ان کے اہل خانہ اور اطباء لٹھا کرے گئے۔

۱۰ اور کہا ہے کہ وہ جنوبی افریقہ کو اقوام متحدہ سے نکالنے کے بارے میں غور کرے اسکا حمایت میں ۱۴ اور مخالفت میں ۳۶ ووٹ آئے۔ بائیں ملکوں نے ملے جٹاری میں حصہ نہیں لیا۔

کیپٹن نے جنرل اسمبلی کو اس امر کی بھی سفارش کی ہے کہ جنوبی افریقہ کے خلاف اقتصادی اور سیاسی پابندیوں کا عائد کیا جائے۔ اقوام متحدہ کے رکن ممالک کو جنوبی افریقہ سے سفارتی تعلقات توڑ لینا۔

جنوبی افریقہ کے خنڈا فسادات اور سفارتی تعلقات کی سفاکتی

خنڈا فسادات میں جنوبی افریقہ کے اقوام متحدہ سے نکالنے پر غور کرے، جنرل اسمبلی کی سفارشات کی تعمیل کے لئے اقوام متحدہ۔ (زینیارک) ۱۵ نومبر۔ خاص سیاسی کمیٹی نے کل رات اقوام متحدہ کے جنرل اسمبلی سے سفارش کی کہ جنوبی افریقہ کے خلاف سیاسی اور اقتصادی بندشیں عائد کی جائیں۔ کمیٹی نے سلامتی کونسل سے یہ بھی کہا ہے کہ وہ جنوبی افریقہ کو اقوام متحدہ سے نکالنے کے بارے میں غور کرے۔

آئیے کمیٹی نے ایک اور قرارداد منظور کی جس میں جنرل اسمبلی سے یہ اعلان کرنے کی تجویز کی گئی ہے کہ جنوبی افریقہ کی حکومت کی نسلی امتیاز کی پالیسی عوام اور افراد کی عزت اور وقار کے منافی ہے۔ اس قرارداد کی حمایت میں ایک سو در مخالفت میں صرف ایک ووٹ آیا۔ مخالفت میں دوٹ جنوبی افریقہ کا تھا۔ دو ملکوں نے رائے شماری میں حصہ نہیں لیا۔ کمیٹی نے قرارداد کے ایک پر اگراف میں سلامتی کونسل کی توجہ مندرجہ ذیل دفعہ کی جانب دلوانی ہے

ادکالا کے مقام پر زینتیسرے کی جنگ گذشتہ دو ہفتوں سے بڑھ چکے ہیں۔ یہ جنگ اس مقام پر سب سے زیادہ خنڈا فسادات کی توجہ کے خلاف احتجاج کر رہے ہیں حکام کی جانب سے ان جنگوں کو پرامن طریقہ سے دبانے کے لئے تمام توجہ دینی ہے۔

زنگون سے اعلان دی سے کہ پولیس نے مسلمانوں پر حملے کرنے والے پولیس کے ہجوم کو پھیلے آؤ گیس پھینک کر منتشر کرنے کی کوشش کی۔ بتایا جاتا ہے کہ مسجونوں کے قریب کئی مکانوں کو لوٹ لیا گیا ہے۔

جنر۔ سالہ وال کے آخیں دیا جائے کہ خیال ہے کہ جس قسم کو ٹیکہ دیا جائے گا۔ وہ بندگی تجربے کے مقام پر آئندہ فروری تک سامان پینا دے گی۔ اور فوراً پکائی ہوئی اور مزہ دوروں ۴۴

ادکالا کے مقام پر زینتیسرے کی جنگ گذشتہ دو ہفتوں سے بڑھ چکے ہیں۔ یہ جنگ اس مقام پر سب سے زیادہ خنڈا فسادات کی توجہ کے خلاف احتجاج کر رہے ہیں حکام کی جانب سے ان جنگوں کو پرامن طریقہ سے دبانے کے لئے تمام توجہ دینی ہے۔

زنگون سے اعلان دی سے کہ پولیس نے مسلمانوں پر حملے کرنے والے پولیس کے ہجوم کو پھیلے آؤ گیس پھینک کر منتشر کرنے کی کوشش کی۔ بتایا جاتا ہے کہ مسجونوں کے قریب کئی مکانوں کو لوٹ لیا گیا ہے۔

جنر۔ سالہ وال کے آخیں دیا جائے کہ خیال ہے کہ جس قسم کو ٹیکہ دیا جائے گا۔ وہ بندگی تجربے کے مقام پر آئندہ فروری تک سامان پینا دے گی۔ اور فوراً پکائی ہوئی اور مزہ دوروں ۴۴

ادکالا کے مقام پر زینتیسرے کی جنگ گذشتہ دو ہفتوں سے بڑھ چکے ہیں۔ یہ جنگ اس مقام پر سب سے زیادہ خنڈا فسادات کی توجہ کے خلاف احتجاج کر رہے ہیں حکام کی جانب سے ان جنگوں کو پرامن طریقہ سے دبانے کے لئے تمام توجہ دینی ہے۔

آج لندن میں منگلانہ کی تقریب کے لئے نڈر رکھو لے جائیں گے

سالہ وال کے آخیں دیا جائے کہ خیال ہے کہ جس قسم کو ٹیکہ دیا جائے گا۔ وہ بندگی تجربے کے مقام پر آئندہ فروری تک سامان پینا دے گی۔ اور فوراً پکائی ہوئی اور مزہ دوروں ۴۴

ضروری اعلان

ہم جب اجتماع مجزا اور نا صرات الاحدیہ سے ۲۳ اکتوبر کو بدینہ پنجاب ایگریکلچرل انسٹیٹیوٹ آئے تھے تو اس موقع پر ایک نفاذیہ دنگ کا جس میں مبلغ ۶۰/- روپے تھے ایشیئن پبلسٹیٹ قائم ہو گیا تھا۔ جس بھائی یا بہن کو ملا ہو وہ محکم ہیڈ ماسٹر صاحب تعلیم الاسلام ہائی سکول راولہ کے کھربھنجا کمنڈن فرمائیں۔

(آرٹھار مہتمم ننگوان اعلیٰ نا صرات الاحدیہ شہر سیالکوٹ)

بہ نڈر رکھو لے جائیں گے۔ اس میں ذخیرہ آب تہن لاکھ لکھواڑ کے کئی کھر اسکے پیل دیوار اور پانچ بڑی بڑی سرنگوں کی تعمیر شروع ہے۔ بند کی تعمیر کے لئے چار مشین کاروں کے لئے نڈر داخل کئے ہیں۔ ان اداروں میں بین الاقوامی مشین خریدنے والی کمپنیوں شامل ہیں۔ نڈر داخل کرنے سے پینڈہ فرموں کے

<p>۴۴ کے لئے مسکن تعمیر کرنا شروع کر دے گی۔ اسکے بعد سرنگوں کی تعمیر مکمل ہونے کے بعد بند کی اونچائی تین سو ستر فٹ اور اونچائی گیارہ ہزار فٹ ہوگی۔ بند کو مزید پائیدار بنانے کے لئے کام ہوگا۔</p>	<h3>درخواست دعا</h3> <p>میری اہلیہ صاحبہ بیمار ہیں۔ بلڈ پریشر کی تکلیف ہے۔ کمزوری بھی ہو گئی ہے۔ احباب جماعت۔ صحابہ کرام و دیگر بزرگان کی خدمت میں نہایت عاجزانہ درخواست ہے کہ میری بیوی کی صحت کا لطف و عاجز کے واسطے دعا فرما کر عند اللہ مابور ہوں۔</p> <p>خانکار محمد بشیر احمد پٹرول ڈیلر جھنگ صدر</p>	<h3>قرص صندل</h3> <p>نیا اور صالح خون پیدا کرتی ہے۔ خارش چھوٹے پھینچوں کے لئے اکیر ہے</p> <p>قیمت سو گولی - ۲/</p>	<h3>حب لوہا</h3> <p>خونی، باوی، لوہا، کینے بے حد مفید اور مجرب نسخہ</p> <p>قیمت سو گولی - ۲/</p>	<h3>حب مسان</h3> <p>بچوں کا اعلیٰ نمائیک سبب دوست معدہ کی خرابی، عکاز کمزوری، سولکا کا بے مثل علاج۔</p> <p>قیمت سو گولی - ۲/</p>
---	---	--	--	--

دواخانہ خنڈا فسادات خنڈا فسادات